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Αθήνα, Παρασκευή 4 Μαρτίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ κ. Χρήστο Τριαντόπουλο  

Θέμα: «Καταβολή αποζημιώσεων στους πυρόπληκτους αγρότες της Ηλείας» 

Ο Νομός Ηλείας το καλοκαίρι του 2021 επλήγη, για ακόμη μία φορά, από καταστροφικές 
πυρκαγιές.  
Οι ζημιές που προκλήθηκαν σε πολλές περιοχές του νομού, και δη στον αγροτικό τομέα, 
είναι τεράστιες. 
Είναι γεγονός ότι η Κυβέρνηση από την πρώτη στιγμή προσέγγισε με ιδιαίτερη ευαισθησία 
το θέμα και ανέλαβε πρωτοβουλίες για την στήριξη των αγροτών- παραγωγών που 
βρέθηκαν αντιμέτωποι με την μανία της πύρινης λαίλαπας.  
Mε νέο άρθρο που εισήχθη στον ν.4797/2021 για την κρατική αρωγή, θεσπίστηκε ειδική 
διαδικασία για την επιχορήγηση αγροτικών εκμεταλλεύσεων για ζημιές σε φυτικά μέσα, 
όπως ελαιόδενδρα και άλλα δένδρα, οι οποίες δεν καλύπτονται από τον Κανονισμό του 
ΕΛΓΑ.  
Eιδικά για τις πυρκαγιές του καλοκαιριού το ποσοστό επιχορήγησης ανέρχεται στο 70% της 
εκτιμώμενης ζημίας, συνεπώς οι πληγέντες θα λάβουν άμεσα το 50% περίπου της τελικής 
δικαιούμενης επιχορήγησης. Κατά συνέπεια, οι πληγέντες θα λάβουν άμεσα περίπου 50,4 
ευρώ ανά ελαιόδεντρο και 33,6 ευρώ ανά δέντρο για λοιπές πολυετείς καλλιέργειες, με τη 
διαδικασία της προκαταβολής. 
Για την έγκαιρη καταβολή των αποζημιώσεων τα συναρμόδια Υπουργεία και ο ΕΛΓΑ 
ενεργοποίησαν άμεσα την ειδική διαδικασία, κατόπιν και της σχετικής εισήγησης της 
Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής.  
Παρά το γεγονός ότι κινήθηκαν τάχιστα όλες οι διαδικασίες και ενεργοποιήθηκε ο κρατικός 
μηχανισμός, μέχρι σήμερα δεν έχουν καταβληθεί χρήματα στους πληγέντες με εξαίρεση 
προκαταβολές που είχε δοθεί σε έναν αριθμό λίγο μετά τις πυρκαγιές με αποτέλεσμα οι 
αγρότες της Ηλείας να μην μπορούν να προχωρήσουν σε νέες καλλιέργειες και είναι εύλογη 
η αγωνία τους.  
 

Ερωτάται ο κ. Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ : 
 
-Σε ποιο χρόνο υπολογίζεται θα προχωρήσετε στην καταβολή των αποζημιώσεων στους 
πληγέντες αγρότες της Ηλείας;  

 Ο ερωτών βουλευτής 
 

Ανδρέας Νικολακόπουλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

503

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/3/2022

Ώρα κατάθεσης:

11:00'




